



ИНСТИТУТ
СОВРЕМЕННОГО
РАЗВИТИЯ

ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОГО РАЗВИТИЯ

Первые 50 дней

20 мая 2008 г.

Ситуация на мировых финансовых рынках

В Институте современного развития состоялось обсуждение ситуации на мировых финансовых рынках. Обсуждение провел председатель Попечительского совета ИНСОРа, вновь избранный Президент РФ Дмитрий Медведев



IX Международная научная конференция «Модернизация экономики и глобализация»

Председатель Правления Института современного развития Игорь Юргенс принял участие в научной конференции, организованной Государственным университетом — Высшей школой экономики при участии Всемирного банка и Международного валютного фонда



Съезд ИТ-директоров России

Участники съезда, который объединяет руководителей ИТ служб средних и крупных предприятий России всех форм собственности, утвердили новый план развития Союза, обсудили задачи, существенно расширили число активных членов СоДИТ



Заседание Экспертного совета при Совете при Президенте РФ по приоритетным национальным проектам и демографической политике

В Институте современного развития состоялось обсуждение поправок к законопроекту "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу развития малоэтажной жилищной застройки" в рамках работы Экспертного совета при Совете при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике



Конференция: Профессиональные и образовательные стандарты в области ИТ как инструмент подготовки кадров для российской экономики

В рамках научно-практической конференции были затронуты актуальные вопросы подготовки квалифицированных специалистов в области информационных технологий



Совещание: Долгосрочная стратегия массового строительства жилья для всех категорий граждан

В Институте современного развития состоялось совещание по обсуждению проекта документа «Долгосрочная стратегия массового строительства жилья для всех категорий граждан» в рамках работы Экспертного совета при Совете при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике



Круглый стол:
Презентация монографии А.Рубинштейна
"Экономика общественных предпочтений"

Круглый стол был посвящен презентации монографии первого заместителя директора Института экономики РАН, проф. А.Рубинштейна «Экономика общественных предпочтений. Структура и эволюция социального интереса»



Круглый стол: Общество и власть: форматы диалога, пути взаимодействия

На совместном круглом столе ИНСОРа и Общественной палаты РФ были собраны ведущие эксперты для оценки потенциала российского гражданского общества, основных проблем его формирования, возможности построения конструктивных отношений общества и власти в России



Конференция: Средний класс: проблемы формирования и перспективы роста

Конференция была посвящена институциональным проблемам развития среднего класса как важнейшей предпосылке модернизации России.

В мероприятии приняли участие более 100 ученых, экспертов в области политики, социологов, представителей органов государственной власти, журналистов.



Награждение победителей конкурса на создание логотипа проекта «Молодежное информационное равенство (МИР)»

Константин Зайцев из г.Ставрополя получил главный приз во всероссийском конкурсе творческих работ на создание логотипа проекта МИР



Круглый стол:
Спутниковые навигационные системы на
российском автомобильном рынке:
безопасность дорожного движения и
противодействие угонам

В заседании круглого стола приняли участие
представители ведущих страховых компаний,
компаний - автодилеров и представители
СМИ



Пресс-конференция: Итоги международного форума по глобальному сотрудничеству: Россия станет технологическим лидером среди стран БРИК

Во время пресс-конференции, участники рассказали о задачах государственной политики в сфере ИКТ, о правовом обеспечении инновационного развития России, о создании механизмов эффективного партнерства бизнеса и государства. Вел пресс-конференцию директор по развитию информационного общества ИНСОРа А. Шапегородцев.



Дмитрий Медведев вступил в должность Президента России

Мы будем добиваться внедрения инновационных подходов во все сферы жизни, строить самые передовые производства, модернизировать промышленность и сельское хозяйство, создавать мощные стимулы для частных инвестиций и в целом стремиться к тому, чтобы Россия прочно утвердилась среди лидеров технологического и интеллектуального развития.



Круглый стол: Государственно-частное партнерство и реформа здравоохранения в России

В рамках круглого стола, проходившего под председательством члена Правления Института современного развития Е. Гонтмахера, эксперты обсудили вопросы организации и финансирования здравоохранения, стандартизации и качества медицинских услуг, развития государственно-частного партнерства в здравоохранении



Круглый стол: Модели трудовой морали для России XXI века

Эксперты, под председательством члена
Правления Института современного развития
Е.Гонтмахера, обсудили модели трудовой
морали для России XXI века



Комментарии экспертов

EU-RUSSIA

Forget politics; What Russia and the EU need is a shared economic space



Politics is threatening investment and the growth of trade between Russia and the EU, says **Igor Yurgens** of the Russian Union of Industrialists and Entrepreneurs. He explains how Russia's policymakers are trying to tackle the barriers that stand in the way of a better business relationship with Europe

Леонид Григорьев: Концепция долгосрочного развития: для кого пишем

21.04.08



Проходит все больше времени с начала реформ, и этот важнейший фактор меняет представления людей о себе и своем времени, оценки прошлого и ожидания на будущее. Пока теоретики спорят о возможности догоняющего развития и модернизации, люди и фирмы оперируют вполне рациональными ожиданиями своего жизненного опыта. Оценка будущего — при всем развитии форсайта — это все-таки переработка прошлого. Пока мы можем с большой уверенностью предсказать, что Дмитрий Медведев — это последний президент России, который в 80-е гг. стоял (или мог стоять) в советской очереди в магазин с какими-нибудь талонами того времени.

СМИ об ИНСОР: Свыше 150 упоминаний

Счет в банке и хорошее здоровье

Институт современного развития ищет «точки роста» для среднего класса



Putin to remain 'Number 1' for some

By Stefan Wagstyl

Published: April 27 2008 22:08 | Last updated: April 27 2008 22:08

Russia's President Vladimir Putin will hand over real power to his successor Dmitry Medvedev – but will take his time about it, according to the head of a new Kremlin-backed think tank.



Medvedev's Arrival Stirs Expectations Of Softer Policies

By GREGORY L. WHITE
May 6, 2008, Page A14



Dmitry Medvedev

So far, Mr. Medvedev has given little more than rhetorical support to the idea of loosening up. Any change would come within the tight bounds of the system established by Vladimir Putin, who is set to become prime minister on Thursday after relinquishing the presidency.

One of Mr. Medvedev's first acts after preparing reports for the incoming president.

"We're trying to help the president who was elected under the most democratic slogans that I've heard in Russia in all my 55 years," said Igor Yurgens, who

ИССЛЕДОВАНИЕ

Среднеклассовая борьба

Социологи считают, что для роста общественного благосостояния одной стабильности недостаточно

сказал Константин Ремчуков, редактор Независимой Газеты, одной из российских газет.



Сварщики высшего общества

МИХАИЛ ВИНЮГРАДОВ
АРХЕТИП СОЗНАНИЯ
РУССКОГО СРЕДНЕГО



Дмитрий Медведев, считает, что восприятие среднего класса основано на иллюзиях. Как отметил Волгин в интервью корреспонденту «Газеты», средний класс нельзя создать сверху, так как он является индикатором состояния экономики и общества. Этот класс неоднороден — «их в стране много», а эконо-

Информационные письма

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

апрель 2008 г.

Средний класс: проблемы формирования и перспективы роста

24 апреля 2008 года в Институте современного развития прошла конференция «Средний класс: проблемы формирования и перспективы роста», посвященная институциональным проблемам развития среднего класса как важнейшей предпосылке модернизации России. В мероприятии приняли участие более ста ученых, социологов, экспертов в области политики, представителей правительства и журналистов.

Средний класс — важнейшее звено предстоящих реформ

«Развитие сильного среднего класса является необходимым условием для формирования в России настоящего демократического общества, конкурентоспособной экономики и эффективной системы государственного управления», — заявил Председатель Правления Института современного развития Игорь Юргенс, открывая работу конференции. Он обратил внимание на то, что понятие «средний класс» отнюдь не сводится к определенному уровню доходов. Среди основных критериев семьи, принадлежащей к среднему классу, можно выделить следующие:



Игорь Юргенс, Председатель Правления Института современного развития

- наличие сбережений, размещенных на банковских депозитах и/или инвестированных в ценные бумаги, а также ликвидности (прежде всего, ликвидности наличных);
- активное участие в кредитных (в т.ч. ипотечный) схемах;
- наличие профессионального (не ниже среднего специального) образования и занятость не в сфере физического труда;
- инвестирование средств в поддержание здоровья (например, наличие полиса дополнительного медицинского страхования, посещение физиотьюри-ороздоровительных курсов) и повышение образовательного уровня;

- проведение отпуска вне дома и садового участка;
- участие в разнообразных формах общественной и гражданской самоорганизации.

«В настоящее время всем этим критериям удовлетворяет не более 15–20% российской семьи», — ответил Игорь Юргенс, — но уже в 2020 году данный показатель должен превысить 50%.

Для решения этой задачи необходимо предпринять следующие шаги:

- преобразовать сырьевую экономику в экономику инновационную, успешное функционирование которой невозможно без повсеместного появления высокооплачиваемых рабочих мест;
- высвободить из-под административно-государственного пресса инициативу малого бизнеса, который формирует основу из основных частей среднего класса (в малом бизнесе России занято всего 20% работников против 50–60% в экономически и демократически развитых странах);
- создать эффективную и доступную систему непрерывного образования с тем, чтобы люди среднего и предпензионного возраста оставались конкурентоспособными на рынке труда;
- сформировать такую систему здравоохранения, которая обеспечивала бы высокие стандарты оказания бесплатных, общедоступных и качественных услуг и поощрала участие работодателей и работников в программах добровольного медицинского страхования;
- обеспечить массовый доступ к кредитным схемам приобретения жилья и товаров длительного пользования;

Об Институте современного развития

Институт современного развития – научно-аналитический центр, осуществляющий свою деятельность в сотрудничестве с ведущими российскими учеными и политическими элитами. Основная задача Института – формирование, разработка и продвижение инновативных направлений на улучшение качества жизни граждан Российской Федерации путем информирования российских обществ.

Институт осуществляет в роли эксперта по вопросам развития экономики, социальной политики, формирования гражданского общества в России, при помощи экспертов, аналитиков и консультантов в области экономики. Цель Института – предоставление четких практических рекомендаций по достижению более высокого уровня жизни и формированию устойчивого и сильного гражданского общества.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

апрель 2008 г.

«Профессиональные и образовательные стандарты в области ИТ как инструмент подготовки кадров для российской экономики»

15 апреля 2008 года в Москве прошла научно-практическая конференция «Профессиональные и образовательные стандарты в области ИТ как инструмент подготовки кадров для российской экономики». Конференция организована Ассоциацией предприятий компьютерных и информационных технологий (АП КИТ) и Институтом современного развития (бывший РИО-Центр) под эгидой Министерства информационных технологий и связи РФ и Министерства образования и науки РФ. В ней приняли участие Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, председатель Правления Института современного развития Игорь Юргенс, и.о. директора департамента Мининформсвязи РФ Владимир Васильев, руководитель комитета АП КИТ по образованию Борис Нуралиев, ректоры и ведущие специалисты наиболее авторитетных вузов и сузов в области ИТ, представители ИТ-компаний — всего более 100 человек.

ИТ способен развернуть экономику на инновационное направление

Конференция была посвящена актуальным вопросам подготовки квалифицированных специалистов в области информационных технологий. Основным лейтмотивом стало обобщение результатов проекта по разработке профессиональных стандартов (квалификационных требований), реализованного АП КИТ при организационной поддержке Мининформсвязи России.



Андрей Фурсенко, Министр образования и науки РФ

Открывая конференцию, Андрей Фурсенко обратил внимание присутствующих на то, что основным ограничителем роста не только в ИТ, но и во всех высокотехнологических отраслях экономики и промышленности является недостаток квалифицированных специалистов. Кадровые проблемы, проблемы поиска людей, их обучения, переобучения, по его мнению, «будут нарастать, причем нарастать именно и общество выстроены

таким образом, что всегда будет ощущаться нехватка квалифицированных специалистов, адекватных тем задачам, которые перед ними стоят».

Министр отметил уникальность сферы ИТ, которая носит не отраслевой, а междотраслевой характер и сообщил, что государство постоянно увеличивает число бюджетных мест для подготовки в области ИТ-технологий за четыре года их количество возросло втрое. Он также подчеркнул важность работы отраслевой ассоциации АП КИТ, которая одной из первых в России включилась в подготовку профессиональных стандартов.

Говоря о концептуальных основах реформы образования, министр определил цель модернизации образовательной системы как создание возможностей для подготовки конкурентных кадровых ресурсов. «Мы должны помочь людям через образование становиться успешными, сказал министр. «Образование выполняет очень значимую социальную функцию, являясь социальным лифтом... дает возможность человеку изменить свой социальный статус... Это инструмент, который позволяет быть успешным и человеку, и сообществу, и стране, и миру в целом».

Такая задача, по мнению А. Фурсенко, требует полного пересмотра парадигм к образованию. Это касается в первую очередь образовательных стандартов. «Мы должны четко понять, каковы сегодня квалификационные требования (стандарты) в

Об Институте современного развития

Институт современного развития – научно-аналитический центр, осуществляющий свою деятельность в сотрудничестве с ведущими российскими учеными и политическими элитами. Основная задача Института – формирование, разработка и продвижение инновативных направлений на улучшение качества жизни граждан Российской Федерации путем информирования российских обществ.

Институт осуществляет в роли эксперта по вопросам развития экономики, социальной политики, формирования гражданского общества в России, при помощи экспертов, аналитиков и консультантов в области экономики. Цель Института – предоставление четких практических рекомендаций по достижению более высокого уровня жизни и формированию устойчивого и сильного гражданского общества.